

Министерство сельского хозяйства
Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Казахский государственный
аграрный университет».

ТЕТРАДЬ

для Контрольная работа
по дисциплине История
учени _____ класса _____
_____ школы _____

Тема: Триада в системе управления и ее особенности.

Работу выполнила студентка
1 курса зоотехнического
факультета высшего хозяйства
и экономики
Балашаева Розида Ахметовна
получившая дипломату
архитектура
группа: Б 402 - 02
Проверил: Фанзалиев
Динар Мансурович



Казахстан 2021 г.

Содержание

Введение

| | |
|---|----|
| 1. Образование приказной системы..... | 2 |
| 2. Внешние ограничения на поземельный статут..... | 5 |
| 3. Приказная система управления..... | 7 |
| 4. Местное и региональное управление..... | 8 |
| 5. Гражданское обеспечение деятельности приказов..... | 10 |
| Заключение..... | 14 |
| Список использованной литературы..... | 14 |

Введение

С конца XV и в течение XVI в. в России складывается новая (постепенно с переходом феодальной раздробленности) система централизованного управления - приказы.

Превращение Московского княжества в крупное централизованное государство, усиление функций государственной власти должно было привести к собственным изменениям в системе управления, которые не могли быть увязаны с системой

государственного управления. В практике Русского государства такие дела (согласно терминологии «приказывавшие») какому-либо боярину или дьяку.

Последние обзаводились помощниками и постепенно оформившиеся приказы - учрежденные с вполне определенной компетенцией.

Основательное развитие приказной системы произошло во второй половине XVI века.

1. Образование приказной системы.

Появление приказов - спуток центрального государственного управления - связано с созданием единого Русского государства. Первые приказы упоминаются в источниках с конца XV в. Однако процесс образования приказной системы управления был длительным и занял всю первую половину XVI в.

Большинство приказов выросло из Дворца и Казны в связи с разрастанием их функций. Создавались они по mere надобности, часто без точного определения компетенции, порядка организации и деятельности. Складывание прика-

за как государственное учреждение просило
исследовать жалоб. Первое начальное осуществление
следственных функций единого Русского государства
популярное было в то время, а т.к. не передавалось, то
оказывалось чиновниками-дьяволами.

Постепенно эти первоначальные, паровые попу-
лярные (приказы будильники синею синева) превра-
тились в постоянный характер, превращаясь в
«кури» в свою очередь отрасли управления. Стоявшие
во главе «кури» были именоваться пушками. С
наступлением круга задач пушек было решено дать
им «державство» чиновники-дьяволы и подьячие. Так
появились кашеварчи-шубы. На последней
этапе приходится к середине XVI в. формирование
по действующим госуд-м органам, имеющим свою
кашеварческую, или так, «шубу», самостоятельное
структурное подразделение. За келии закрепи-
лись наименования приказов.

Во 2-й половине XVI в. приказы становятся
какими бы отрасли гос. управления. Важнейшую

наш в государственной системе и стали обще-
государственными приказы: Каземый (известен с
1512 г., имел чинчило казну и печать); Разрядный
(первые упомянут в 1531 г., ведал служебными слугами,
которые вводились в казну, производил воинские дейст-
вия); Госольский (существовал с 1549 г., был управ-
ляющим переписью, организовывал присяги по-
соб, занимался вспомогательной письменной работой,
Тайсемицкий (введен из Разрядного приказа
после 1555 г., ведал надежными делами по местам, в
производил описание земель, назначал приборы
по земельным делам).

Военные должности, кроме упомянутого выше
бесполезных Стрелецкого, Оружейного, Бронзового,
Тулокского приказов и Трикаль начали исчезать.
Последний занимался строительством крепос-
тей и укреплений. Общее государственное здание
имело также Разбойный, Земский (осуществлял раз-
бойный приказ и администрацию сибирских
дружин), но только не Москву или Московскую

(1554), Ресекой и иск. другие приказы. Особое место занимал Челобитный приказ, учрежд. в 1550 г. и занимавшийся приемом и разбором челобитных узким, настужавших на шею чаре.

Таким образом, в развитии приказной системы можно выделить три этапа:

- I. XV-начало XVI в. — расширение функций дворцовых ведомств; они превращаются в органы обще государственного управления.
- II. Первая половина XVI в. — внутри дворцовых ведомств появляются самостоятельные подразделения («приказы»)
- III. С середины XVI в. — приказы становятся самостоятельными органами центрального управления, совмещавшими административные и судебные функции.

2. Внешне определило политический строй.

Чтобы ограничить было установлено независимой власти монархов, деспотического самодержавия. Свое представление о сущности самодержавной власти Иван I изложил в одном из посланий

А. Курбским: «...бы своих ханов не хотеть и казнить больше». Бездействие, отрицание концепции удара по нервистике царской системы, способствовало такому централизации государственного управления. Но террористические методы осуществления отрицания концепции системы всеобщего страха перед врагом подрывали социальнопредставительские начертания в управлении, наложили хождество страны и в конечном счете ослабили.

Началась создание Второго ополчения при надеждах на исхода. Осенью 1611 г. земский староста Кузьма Минин превратил горожан поднявшись на борьбу с интересами и с этой целью начал собирать солдат. Потом избранод - в день подданными других городов. Водиими руководителем Второго ополчения стал князь Дмитрий Томсканский. В апреле 1612 г. Второе ополчение остановилось в Ярославле. Здесь было сформировано Временное правительство страны - Собор всей земли. В его состав вошли пред-

тавитии духовенства, Боярской думы, выбранное от дворян и городов. Решивши делаши заведовал Р. Поповский, землемеры - князей, землемерной оружии и припасах, выдающей поздавшие воинам - К. Миллер. Были образованы и правительственные учреждения - приказы. В августе 1612 г. Второе ополчение начало осаду Москвы, а в сентябре 1612 г. освободила ее от интервентов.

3. Трикальная система управления.

Трикальная система управления - система государственно-исполнительской власти в государстве распределена между специально созданными органами отраслевого и территориального управления - приказами.

Четвертое - правовая наука изучает трикальную систему управления наряду с другими системами государственного управления, существовавшими в том или иной исторический период. Основная особенность трикальной системы состоял

в том, что отрасли государственного управления и территориальные единицы координируют специально создаваемые отраслевые орга-
ны — приказы, управляемые в соответствии с признаками единогласия.

Такое же признаком системы управления в княжестве служило схождение сменяющих систем сущес-
твовавшими функций дворцово-боярских
органов. Приказы начали формироваться в конце
XV в. Но как система приказное управление оформ-
лялось только во второй половине XVI в. Тогда же
утвердились и сами термины "приказ". Учрежденные
приказного типа были Большой Дворец, и ка-
занский приказ.

4. Местное и региональное управ- ление.

В XVII в. на местах продолжали функцио-
нировать церковь и земские учреждения. Однако
многие они были подчинены начальникам из цент-
ра воеводам, которые стали основным звеном

III 9. Всеобщы назначались из членов бояр, дворян и
дней боярских Родившимися присягали и утверждавались
в должности членов и Боярской думой. Подчинялись
всевсюда тому приказу, в ведении которого находились
соответствующий город с уездами. Срок службы всево-
дь длился от одного до трех лет, за кое он получал
поместной и денежной оклады. В большие города
назначались сразу несколько всеводов, один из которых
считался главным.

При всеводе находилась присяжная, или свезмая,
изба. Всеобщеское делопроизводство вели дьяки. Всюду
присяжной избы входили подьячие. Иногда присяжная
изба имела структуру подразделения - склы,
формировавшие подьячими.

Всевода прибывал в свой город и получал из
присяга пакет, определявший круг его обязанностей:
он исполнял распоряжения центральной власти,
отвечал за соблюдение порядка, ведал городами
и деревнями дешей, отвечал за сбор налогов, наблю-
дал за государственную службу, служивших людей,

находил за должностную глупость и злые
старости. В наивной степени подчищались у него на
ходились над должностных лиц: осадные, отваж-
ные, осторожные, засечные, казачьи, пештские,
демине, пушкарские, талыжеские и кабацкие
люди.

Правда, получавшие волводши казаки были неоп-
ытными и малокомпетентны. И хотя волводы
получали начальство из казни, а корчевщики уже
давно официально были отчислены, охота гуашаны
«подчинялись» отмененным. Весь XVII в. блок-
ируя поступки членов на подороги и широкий круг
воевод. Особенно эти отчислены волводы делили
Сибирь.

5. Правовое обеспечение де- ятельности приказов.

Правовые основы работы приказов закреплены
были в первой части Судебника 1497 года. Уже
первые нормы «закона» устанавливают основы
приказной служебной деятельности - требование

« судей не истити, ии другими ии ии» (ст. 1),
всех « управить, кого приложе » (ст. 2), « посудив ии
брань от суда и от наказания » (ст. 3). Особенность
законодательства конца XV-XVI вв. заключалась в
том, что лишь отдельные стороны деятельности
присяжных учились наказывать ии. Прежде
всего « законы » (судебники, указы, приговоры) регу-
лировали судебную деятельность должностных
людей, порядок и разные взимавшие помили за осу-
ществление тех или иных действий. Судебник
1497 г. ст. 8-14 содержит первые, наказывающие
отделенные, возникающие в ходе правоохранительной
деятельности между заинтересованными сторо-
нами и юрисдикционными органами. В последний
случае упоминаются бояре, сильные, знати и
подьячие. Все эти должностные лица - наиболее
активные участники процесса. Важно отметить
судебную функцию в « законе » разного рода
помил, взимавших, во-первых, за совершение
различных преступающих действий и проце-

дим (пребывание в нем) и, во-вторых, в зависи-
мости от должностного ранга или звания (ст. 3, 4,
6-8). Отдельные нормы регулируют разные и
предельно взаимо связанные за ограничение до-
кументов («правой грамоты» в ст. 15, «документа-
 списка» в ст. 16) – отдельно базируясь за «прика-
зывавшие письми», так как «от письма» и подъ-
зии за техническое оформление документов.

Было детально изложено нормы Судебника
1497 года в следующем «законе» – Судебнике 1550г.
ст. 1 содержащим норму (аналогичную норме ст. 1
Судебника 1497г.), типотеза которой следующая:
«судили дружину и ее членов никаку, и посуду
в суде не штами». Раньше изложенное эта норма
научаема в ст. 2-5. Законодатель детально раз-
рабатывает возможные случаи злоупотребле-
ний со стороны должностных лиц, призыва-
емых отправлять правосудие. Речь идет о фраude-
ротации права составить должностных преступ-
лений в зависимости от субъекта правонарушения

богаты, греки, подъячие. Их судебная практика, согласно ст. 2, не содержит состава преступления. Исходя из ст. 6 защищает указанные должностные лица от недобросовестных обвинений.

Таким образом, особенности присяжных органов государственной власти XVI-XVII веков заключаются в следующем:

- 1) нередко функционировавшие и правовой статус присяжной бюрохраны обеспечивался существующей правовой базой;
- 2) установлены условия прохождения по альбоме;
- 3) существовала система неготовки наработ;
- 4) требовалась ежегодной проверка подготовки и расширение ее;
- 5) существовала специализация присяжных подсудимый присяга и следствия должностных лиц по выполнению определенных функций;
- 6) действовала система государственного обеспечения судисловных;
- 7) существовала система присяжных должностных

шис, ищущие исполнение образованней.

Заключение

Появление приказов - органов центрального отраслевого управления - связалось с созданием единого Русского государства. Так же было проведено реформирование местного управления, приведшее к широкомасштабным коррекциям. Власть наименее влиятельных органов уменьшилась и заменилась выборами губернаторов и земских учреждений, назначение которых определялось специальными указами.

Серьезнейшим испытанием для сословно-представительской монархии стала опричнина. Члены опричнины были установлены неотъемлемой частью монарха, деспотического самодержавия.

Список использованной литературы

1. Бугаев В.Н.,Родственник историографии русского демонизма /В.Н.Бугаев.-М.:Тарга-

макс, 2009. - 328 с.

2. Зелинин, А. А. Россия в начале Нового Времени (Очерки политической истории России первых лет XVI в.) / А. А. Зелинин. - М.: Просвещение, 2001. - 305 с.
3. Бузаев В. Н. Отечественная историография Русского церковничества / В. Н. Бузаев. - М.: Тагиршина, 2009. - 328 с.
4. Владимирский-Буданов, М. В. Обзор истории Русского права / М. В. Владимирский-Буданов. - М.: ACT, 2001. - 348 с.
5. Зелинин А. А. Россия на рубеже XV-XVI столетий / А. А. Зелинин. - М.: Просвещение, 2001. - 245 с..